

CLARIDAD

Año III - Núm. 632 - Precio: 15 céntimos

PORTAVOZ DE LA U. G. T.

Madrid, martes 22 de marzo de 1938

El mundo horrorizado ante la barbarie fascista

La nota francoinglesa a los facciosos, la intervención amistosa del Vaticano y las esperanzas de Cordell Hull

Londres, 21.—Según manifiestan en los círculos diplomáticos ingleses, una copia de la nota dirigida a los rebeldes de Salamanca por mediación del agente británico Sir Welfh Noedgson, ha sido mandada al Vaticano con la esperanza de que éste se asociará a la petición anglofrancesa con objeto de poner fin a los horrores de los bombardeos aéreos de las poblaciones civiles de la España republicana. (Fabra.)

Poco, pero es algo

Al llegarnos la primera noticia de la nueva gestión que proyectaban Francia e Inglaterra para impedir los bombardeos de poblaciones civiles, como en ella se hablaba de "un llamamiento a los combatientes españoles", ya expresamos cuán incongruente sería que se dirigiese por igual llamamiento ninguno al Gobierno de la República y a los cabecillas facciosos. El equiparamiento, siempre ilegal e injusto, habría alcanzado en este caso calidad de monstruoso.

También mostramos incertidumbre respecto del resultado probable de la nueva gestión, recordando cuál fué la respuesta facciosa a la precedente. Pero, dejando a un lado la eficacia o ineficacia que está llamado a tener este segundo llamamiento, no deja de llevar en sí mismo algún valor el hecho de que la nota haya sido enviada a Salamanca únicamente. Es de justicia estricta, sin duda; mas anda la estricta justicia tan retrasada que no es cosa de dejarla pasar de largo sin un saludo.

No nos ilusionemos nunca por disposiciones del ánimo ajeno, pero no desconozcamos tampoco su grado de significación. Esas naciones, en el llamamiento en que consistió su gestión primera, miraban como general el problema de los bombardeos de poblaciones civiles en España. No hacían la justa distinción de zonas; se dirigían por igual a quienes practican la bárbara guerra totalitaria y al Gobierno de la República, cuyo concepto de la humanidad es otro a pesar de la rigurosa guerra a que le obligan. Con este segundo llamamiento, independientemente del fruto que dé, lo indudable es que se encierra el problema en sus límites verdaderos. El problema es que "quienes hacen la guerra a la República emplean métodos inauditos de barbarie".

Existe diferencia y no es despreciable porque revela que la sincera e inteligente conducta del Gobierno se impone por su fuerza a los rencores; e indica también que los Gobiernos extranjeros sienten sobre sí la creciente presión de sus pueblos, más activos cada día en favor de la razón y del reconocimiento del único proceder que asiste y se debe a la España de la República.

Disposiciones de la "Gaceta"

Normas para reconstituir el Consejo de Trabajo y para elegir sus vocales

Barcelona, 22.—La "Gaceta" publica las siguientes disposiciones: Defensa Nacional.—Nombrando auxiliares de Sanidad provisionales de la Armada a los practicantes civiles que se citan en la relación que se inserta.

Convocando un curso de armamento para el arma de Aviación en las condiciones que se insertan.

Convocando un curso para ingreso en la Escuela de Aprendizajes para talleres y aviación de Barcelona, con arreglo a las bases que se establecen.

Trabajo y Asistencia Social.—Decreto rectificando el publicado el día 20 del corriente mes sobre la renovación de vocales electivos del Consejo de Trabajo y dictando normas para reconstituir el expresado organismo consultivo y de gobierno. (Febus.)

Reunión del Comité nacional de Enlace U. G. T.-C. N. T.

En la visita al jefe del Gobierno expresarán los puntos de su acuerdo que estiman más urgentes ambas sindicales

Presidente y vicepresidente, Prieto y Alfonso (C. N. T.), y secretario y vicesecretario, Rodríguez Vega y Lombardía (U. G. T.)

Estructuración de los Comités de Enlace en todo el país

Barcelona, 22.—Se ha reunido el Comité nacional de Enlace U. G. T.-C. N. T. Fueron nombrados presidente y vicepresidente Horacio M. Prieto y Roberto Alfonso, de la C. N. T.; secretario y vicesecretario, Rodríguez Vega y César Lombardía, de la U. G. T. Se acordó que el domicilio del Comité nacional de Enlace se fije provisionalmente en el de la U. G. T., avenida del Catorce de Abril, número 373, Barcelona.

El Comité nacional de Enlace estudió la forma de estructurar los Comités de Enlace entre las dos centrales en todo el país.

Se designó una Ponencia para que estudie este asunto, procurando resolver las diferencias de organización que puedan existir entre la C. N. T. y la U. G. T.

Teniendo en cuenta la próxima visita que el Comité nacional de Enlace hará al jefe del Gobierno para expresar el acuerdo a que han llegado ambas centrales sindicales, se acordó destacar en esta entrevista, como puntos más urgentes, los referentes a industrias de guerra, fortificaciones, Comisariado, depuración de la retaguardia, Consejos nacionales de Industria y Consejo Nacional de Economía. Igualmente se acordó también editar el programa de unidad de acción en un folleto, en el que figuran también los textos taquigráficos de los discursos que se pronuncian en el mitin de conjunto que se celebrará hoy en Barcelona.

Se dió cuenta de las numerosas adhesiones recibidas de organizaciones de toda la España leal. (Febus.)

Paul Boncour no cree que pueda tolerarse otro acto de fuerza como el de Austria

Paris, 21.—El ministro de Negocios Extranjeros, Paul Boncour, ha declarado ante los periodistas que el actual momento reviste un carácter serio, y que se realizará toda clase de esfuerzos para que la autoridad de Francia pueda servir de apaciguamiento en los conflictos posibles entre las potencias europeas.

Se refirió también a la cuestión austriaca y a las repercusiones que ha podido tener, manifestándose decidido partidario de una acción que logre impedir otros actos de fuerza semejantes.

La anunciada declaración del Gobierno británico sobre política exterior

Será en esta semana

Insistencia en la reclamación

Londres, 21.—En la sesión de la Cámara de los Comunes celebrada esta tarde, varios diputados hicieron presente la necesidad de una declaración más concreta del Gobierno sobre política extranjera, principalmente, después de la proposición soviética de celebrar una Conferencia internacional.

El camarada attlee insistió para que se hiciera una declaración, teniendo en cuenta las profundas diferencias que existen en Inglaterra.

El jefe del Gobierno contestó a los oradores diciendo que no tenía conocimiento de que existieran esas divergencias de que se hablaba.

Con respecto a la proposición del Gobierno soviético, Chamberlain manifestó que el Gobierno británico la estudia en la actualidad.

Solicitó de la Cámara que espere la anunciada declaración gubernamental, que se hará a la mayor brevedad, sobre los diferentes problemas de la situación internacional. (Fabra.)

Suposiciones

Londres, 21.—Chamberlain ha consultado esta tarde con Lord Halifax y otros ministros sobre la declaración que hará en esta semana en la Cámara de los Comunes respecto a la política extranjera.

El Consejo de ministros se reunirá mañana para tratar este asunto.

Para el Gobierno británico la cuestión checa tiene dos aspectos: el político y el estratégico, y el Gobierno tendrá que decidirse.

Parece que el jefe del Gobierno no se comprometerá con Checoslovaquia, aunque tampoco hará una declaración totalmente aislacionista.

Sobre la cuestión de España no es de esperar ninguna modificación sensible de las declaraciones hechas por el jefe del Gobierno el pasado miércoles. (Fabra.)

"Si se dan cita en Ginebra"

Londres, 21.—En una reunión del Partido Conservador, el primer Lord del Almirantazgo, Duff Cooper, ha hecho unas declaraciones diciendo que Inglaterra, ante los graves acontecimientos pasados, seguiría trabajando con las potencias que desean la paz, si se dan cita en Ginebra. (Fabra.)

La Cámara francesa comienza a discutir el proyecto de organización del país en tiempo de guerra

El presidente de la Comisión recuerda que Hitler en "Mein Kampf" anuncia el aplastamiento rápido del país francés y que Ludendorff preconizó la guerra sin declaración previa

Alejando la maniobra reaccionaria se suspende el debate sobre política internacional para continuar esta tarde la discusión del proyecto

Los chinos continúan eficazmente su contraofensiva

Shanghai, 21.—Se están librando violentos combates al sur de Chang-Tung. Parece ser que las tropas chinas han conseguido varios éxitos entre Fu-Cheu.

Estas mismas noticias declaran que han atacado los chinos en la región este del ferrocarril de Tien-Tsin a Fu-Kou, y han hecho progresos que amenazan por el flanco a las fuerzas niponas, las cuales se han visto obligadas a retirarse. (Fabra.)

Buque japonés incendiado

Tokio, 22.—El paquebote japonés "Ysika-Maru" se ha incendiado cuando se dirigía de Corea a Chantai. El barco trata de embarrancar. Lleva a bordo numerosos pasajeros. (Fabra.)

LOS ESTADOS UNIDOS SE APERCIBEN

Derrotando al "aislacionismo", la Cámara aprueba el programa naval complementario

Espionaje nipón y sospechas en cuanto al uso de que Alemania dedique el gas "helio"

Washington, 22.—El hecho de que la Cámara haya aprobado por una mayoría, 191 votos, el programa naval suplementario supone una severa derrota para los aislacionistas. La asamblea dió prueba de una unión que los círculos políticos consideran como un nuevo signo de que el pueblo norteamericano se da cuenta de los peligros de la situación exterior y está decidido a un rearme inmediato.

Las nuevas construcciones, unido al programa ordinario y el suplementario, serán: siete acorazados; 17 cruceros, 33 destroyers,

30 submarinos y cuatro portaaviones.

El Departamento de Marina queda autorizado para poseer 3.000 aviones. (Fabra.)

Fotografías de un puente

Cambridge (Massachusetts), 21. La Policía ha detenido a dos oficiales de la Marina japonesa y a otro de Ingenieros cuando acababan de obtener unas fotografías del puente que une esta ciudad con la de Boston, cerca de los astilleros navales de esta última ciudad. (Fabra.)

No se envía el "helio"

Washington, 21.—Se sabe que el Gobierno piensa retrasar el envío de importantes cargamentos de "helio" a Alemania ante el temor de que ese gas, en voz de emplearse en el nuevo dirigible comercial alemán, sea destinado a dirigibles militares. (Fabra.)

El Vaticano suplica a su amigo que no asesine

Londres, 21.—Se sabe que el Vaticano ha intervenido ya, amistosamente, cerca del rebelde Franco, para que cesen los bombardeos de ciudades y poblaciones civiles de la España republicana. El Vaticano ha dado a esta gestión el carácter "estrictamente humanitario". (Fabra.)

Esperanzas de Cordell Hull

Washington, 21.—El secretario de Estado, Hull, comentando ante los periodistas los salvajes bombardeos sobre Barcelona, se ha expresado en los siguientes términos:

"Creo hablar en nombre de todo el pueblo americano ante lo ocurrido en Barcelona. Tengo la esperanza de que en el porvenir no serán tomados como objetivos por los aviones de bombardeo rebeldes los centros habitados por la población civil. (Fabra.)"

Procedente de Londres y París; llegó a Barcelona Marcelino Domingo

Barcelona, 22.—Ha regresado, procedente de Londres y París, el ex ministro Marcelino Domingo.

TOQUE DE ATENCION, por Robledano



—¡Eh, amigos, despertad! Yo estoy aquí.

Leed CLARIDAD

"Ejército único, indivisible, obediente al Gobierno"

Dijo el general Miaja en un acto celebrado en su honor

En un acto organizado recientemente en honor del laureado defensor de Madrid, general Miaja, el jefe del ejército del Centro pronunció unas palabras ante los jefes, oficiales y comisarios de dicho ejército.

Abogó por que se realizaran los mayores esfuerzos para ganar pronto la guerra; por la más estrecha unión entre los diversos elementos antifascistas que integran la retaguardia, la cual debe estar fuertemente unida a aquellos camaradas que luchan en las trincheras por la libertad de España.

Agradeció el defensor de Madrid las muestras de solidaridad y afecto recibidas desde que se encargó de la defensa de la capital de la República y dedicó sus últimas palabras a los gloriosos combatientes de la República, al Ejército popular. "Olivarse de los matices políticos para estar férreamente unidos y aplastar al enemigo común. Ejército único, indivisible, obediente al Gobierno. Así lograremos rápidamente la victoria."

Aumenta la protesta internacional contra los bárbaros bombardeos de Barcelona

La Delegación de la Generalidad de Cataluña en Madrid nos envía la siguiente nota:

"No se ha exagerado al calificar los últimos bombardeos barceloneses como los más intensos desde el comienzo de la guerra. Podrá el pueblo madrileño darse cuenta de la importancia de los mismos examinando este trágico balance: 810 muertos, 1.200 heridos, que han sido atendidos en los hospitales, clínicas, etc. y se pueden calcular otros 1.200 atendidos en botiquines de urgencia y por otros medios particulares. En el momento en que se recibe esta información todavía quedan por efectuar una gran parte de los trabajos de descombro. Centenares de casas destruidas y un número crecientísimo de edificios parcialmente averiados. Las cifras que da la Alcaldía de Barcelona son de 10.000 personas que han quedado sin alojamiento. Entre los edificios destruidos, y en el que quizá por ser centros de cultura han sido objetivo militar de los fasciosos, se cuentan: la Universidad, la Universidad Industrial, la Escuela de Ingenieros, el Servicio Meteorológico de la Generalidad de Cataluña, el Instituto Profesional de la Mujer y tres grupos escolares de 1.000 alumnos cada uno.

Hay que lamentar la pérdida de la colección de ediciones raras propiedad de Gustavo Gill, considerada como una de las más importantes del mundo, y la de la Biblioteca Sociológica, propiedad de Valentín Camps, también de gran importancia, con más de 10.000 volúmenes.

Han producido en todo el mun-

do una profunda impresión la crueldad y barbarie de los fascistas. En París se celebró el domingo un acto organizado por los grupos de cristianidad, en el que tomó parte François Mauriac; los diversos miles de personas que se hallaban presentes se pusieron de pie, emocionados, al referirse los oradores a los últimos bombardeos de Barcelona.

Desde París, Lloyd George ha enviado unas declaraciones a la prensa americana en las que dice: "Barcelona aguantó con estoicismo admirable el criminal bombardeo. La única consecuencia de este martirio ha sido el mantener más firme que nunca la unidad para la lucha y la fe en la victoria.

En Inglaterra, las protestas han sido también unánimes; en diferentes mítines de los Partidos Conservador, Liberal y Laborista se ha condenado la actitud de los fasciosos. Winston Churchill ha expresado su dolor por el bombardeo. Lord Cecil, presidente de las Naciones por Sociedad de las Naciones, se ha manifestado también en este sentido. La Unión Mundial de Cuáqueros ha elevado una enérgica protesta al Gobierno británico; elementos católicos del Ayuntamiento de Londres han protestado de los funestos "raids" de la aviación de Franco a los obispos católicos. El arzobispo de York se ha manifestado en el mismo sentido a Lord Halifax. El alcalde de Londres ha prometido hacer todo lo que esté en su mano para hacer comprender la barbarie de estos bombardeos y evitar la repetición.

El presidente de la Generalidad de Cataluña, don Luis Companys, ha hecho las siguientes manifestaciones: "Toda persona sensible y honrada ha de multiplicar su voluntad de aguantar y combatir, de trabajar y de luchar. Por Cataluña, yo digo a mi pueblo: "Todos, en su lugar de trabajo, cumplid con vuestro deber, con esta calma serenidad y decisiva resolución, llenos de confianza, que el último momento victorioso será a favor nuestro."

Barcelona ha recobrado, al día siguiente de los bombardeos, su fisonomía normal. El pueblo catalán da en estos momentos muestras de una gran serenidad.

VIDA OBRERA

ASAMBLEAS Y REUNIONES

Sindicato Provincial de Trabajadores del Comercio (U. G. T.) convoca a los delegados sindicales y de control de los gremios de Uso y Vestido, mañana, a las seis de la tarde, en el salón grande de la Casa del Pueblo, para tratar de las gestiones realizadas para la creación del Centro regulador de los artículos de uso y vestido y de otros asuntos que afectan directamente a los intereses de la clase trabajadora mercantil.

Las faltas de asistencia serán sancionadas.

G. S. S.
Espectáculos Públicos.—Este Grupo celebrará junta general extraordinaria el día 24, a las diez de la mañana, en Velázquez, 47, siendo obligatoria la asistencia.

O. S. R.
Colchoneros.—Mañana, a las seis, se reunirá el Grupo, en Zurbarán, 5 y 7.

COMITES DE VECINOS

El Sector número 3 de Comités de Vecinos convoca a todas las secciones y Comités de Casa e invita a todas las mujeres antifascistas a un acto, que se celebrará mañana, a las siete, en Raimundo Lull, 5.

El S. R. I. celebró el domingo un grandioso festival en el Cine Salamanca como clausura de la Jornada Internacional de Solidaridad con las víctimas del fascismo. Asistieron representantes de todas las organizaciones políticas y sindicales.

Se proyectaron diversas cintas e intervinieron destacados artistas.

Otro festival en el Auditorium

La Universidad Popular F. U. E. también celebró su festival semanal en los salones del Auditorium, proyectándose películas culturales y actuando el cuadro artístico del Instituto Jiménez Carrasco.

El próximo domingo, en Madrid, gran mitin del Comité nacional de Enlace C.N.T.-U.G.T.

El próximo domingo se celebrará en Madrid un importante acto, en el que intervendrán representantes de nuestra gloriosa central sindical U. G. T. y de la hermana C. N. T.

Este es el primer acto que se celebra en Madrid siguiendo el acuerdo trazado en la última reunión del Comité nacional de Enlace de ambas centrales sindicales, y los oradores expondrán al pueblo de Madrid cuál es el grado de entusiasmo que anima a las representaciones máximas de las dos centrales sindicales para llevar a la práctica el plan de acción común acordado.

Oportunamente se anunciará el local en que se celebrará y los letrados donde se retransmitirá, así como la hora y camaradas que han de intervenir.

CARTELERAS

PARA MAÑANA, TEATROS

- ACASO.—5.30: Tierra baja (magnífica creación de Pepe Román).
- BARRAL.—5: La dicha ajena.
- CALDERON.—3.15 y 5.30: Balder, Margari and Francis, Rosario la Cartujana, Hermanos Díez, Escudero, Carmelita Vázquez, Negro Aquilino, Julieta Castañón, Topete, Niño Casalla, Orquesta Ibarra, Abelardini y Zerep, Luisita Espinosa, Moritz, Ana-Mary (Shirley Temple española).
- COMEDIA.—5.30: Cuidado con la Pañal (el éxito cómico de la temporada).
- CHUECA.—5.30: Flor de acacia (intensa emoción, comedia).
- ESLAVA.—6: Hijas de mi vida! (Laura Pinillos-Rafael Arcos, Orquesta K. D. T.).
- ESPAÑOL.—5.30: Fuenisvevuna (grandioso éxito; creación de Carmen Muñoz Gar).)
- FUENCARRAL.—3.30: La moza de campanillas (gran éxito).
- GARCIA LORCA (antes Popular).—5: ¡Que me la traigan! (superpérfeta, Isabelita Najera).
- IDEAL.—4.30: El puñao de rosas. La fiesta de San Antón y La alegría de la huerta (el mejor programa de Madrid).
- JOAQUIN DICENTA.—5.30: Las incendiarias (revista de gran espectáculo; superpérfeta, Amparito Sara).
- LARA.—5.30: Los ahuecados (formidable actuación de Loreto y Chicote).
- LATINA.—5.30: Consuelo la Trianaera (Mariano Gabarrón y Los Chavales Madrileños).
- LOVE DE VEGA (antes Alkazar).—5.45: El café de las mujeres malas (creación de Ynésida Ordoñez).
- MARAVILLAS.—5.15: La niña de la Mancha (gran éxito; superpérfeta, Conchita Rey).
- MARTIN.—5.15: Mujeres de fuego (superpérfeta, Anita Flores).
- PARDIAS.—5.30: estreno riguroso: El mesón del Pato Rojo (de Eduardo M. Portillo y Jesús Romo).
- PAVON.—5.30, estreno: Tristes herencias (de García Iniesta).
- PROGRESO.—5: Una noche contigo (última representación). Viernes, estreno: La madre de Gorki.
- VARIEDADES (antes García Lorca).—3.45 y 5: Cuarta semana de éxito formidable de Pepita Ballesteros, Carmen Salvador, Conchita Muñoz, Lyzán, Nita Quere, Encarnita Iglesias, Conchita y Pagán, Miquel-Albancin, Pepe Pinto, Antonio Molina, Inestita Pena con la Orquesta Palermo, Pastora Imperio, Antonio Pérez, Canasteros de Triana, Orquesta Madrid. Quince atracciones.
- ZARZUELA.—5.30: El talleño niño. El agrucador de Chicago y El sabotador y reprise del juguete cómico-lírico Chateaux-Margaux.

CINES

- ACTUALIDADES.—Desde las 11: Semáforo Universal. Una tarde accidentada. La pena del bacalao. Aunque pareciera mentira. Sueñolandia. Sueños sensacionales. Jugueterlandia. Por todo el mundo. España al día. ¡Un inapreciable programa de asuntos cortos!
- ASTUR.—4 y 6: Código penal (español, por Barry Norton).
- AVENIDA.—3.45 y 6: Par... de campo (dibujo en color de Walt Disney). Nuestro culpable (por Charito Leonila y Ricardo Muñoz).
- BARCELO.—4 y 6: El hombre sin rostro (en español).
- BELLAS ARTES.—Desde las 4: Vivagros de nuevo (Frederich March y Ann Stein).

ESTILOGRAFICAS

EL ARCA DE NOÉ... Z.2

El pueblo español no admite otro compromiso que aplastar al fascismo

Firmado por el Sector Oeste del Partido Comunista, la Agrupación de Madrid de Izquierda Republicana, el Sector Oeste de la J. S. U., el Frente Popular de Carabanchel Alto, el Sector 4 de Comisiones de Casas, la Barriada Oeste de la Agrupación de Mujeres Antifascistas, los obreros de los Talleres Ceñal, Almacenes Quirós, Casa de las Alianzas, de la barriada del Noviciado, Talleres La Unión, Unión Republicana y la Sección Oeste de los A. U. S., se ha dirigido al Gobierno un telegrama expresándole que para el pueblo español no habrá más compromiso que aplastar al fascismo nacional e internacional, y por ello, todo el pueblo español está dispuesto a derramar hasta la última gota de su sangre, al igual que en los frentes de Guadalajara, Brunete, etc.

Termina diciendo: "¡Ni un paso atrás. No pasarán!" La unidad antifascista del pueblo español es lo suficiente fuerte para no dejarse pisar sus libertades.

Médicos que incumplen las normas sobre recetas de alimentos

El delegado provincial de Asistencia Médica ha hecho pública la siguiente nota:

"Como resultado de la inspección de recetas de alimentos que con tanto acierto viene realizando el Ayuntamiento de esta capital, la Alcaldía me remite una relación de médicos que incumplen lo ordenado en este aspecto, y que son:

Don Carlos Cañellas Marquina, don José Casas Aragón, don Antonio Gijón Serdillas, don Oscar Pifería, don Emilio Avanz Bestoso, don José Lix Aliz, don Sebastián Moreno Laguña, don Rafael del Valle Jová, previniéndoles que en caso de reincidencia me vería obligado a tomar medidas de máximo rigor."

DELEGACION DE EVACUACION

Se ruega a quien conozca el paradero de Antonio Taramona y Diez de Entressantos, domiciliado en Mayor, 81, lo comunique a esta Delegación.

—Francisco Martín Ariza, de Jimena de la Frontera, desea noticias de Sebastián Gutiérrez Ariza, evadido del campo fascioso. Dirigirse a la 148 brigada, 500 batallón, cuarta compañía, base cuarta, 66, número 9.

—Rogelio Pajuelo Porro, perteneciente al 11 grupo de Asaitó, 41 compañía (Castuera), desea noticias de un hermano suyo evadido del campo fascioso.

Clausura de la Jornada Internacional de Solidaridad

El S. R. I. celebró el domingo un grandioso festival en el Cine Salamanca como clausura de la Jornada Internacional de Solidaridad con las víctimas del fascismo. Asistieron representantes de todas las organizaciones políticas y sindicales.

Se proyectaron diversas cintas e intervinieron destacados artistas.

Importante ingreso en el Tesoro debido a la plausible labor de un oficial de Milicias

El delegado de Hacienda en esta provincia ha recibido la cantidad de 10.235.283,10 pesetas, que le ha sido entregada para su ingreso en el Tesoro por el capitán de Intendencia don Ramón Martínez del Amo, jefe de la Pagaduría Central de la Secundaria del Ejército de Tierra.

Esta importante suma ha sido recogida merced a la minuciosa y persistente labor del citado capitán, quien a pesar de haber justificado oportunamente las cuentas que correspondían a los primitivos batallones de Milicias, inició una detallada revisión de los antecedentes justificativos de aquellos pagos, pues debido a la impericia de las improvisadas habilitaciones de fondos de los primeros meses de la guerra, era necesario fiscalizar la inversión dada a los mismos. Estos trabajos han dado por resultado la extracción para el Tesoro de tan extraordinaria cantidad.

El delegado de Hacienda se hizo cargo de esta suma y agradeció, en nombre del ministro de Hacienda, la gestión realizada por el capitán Martínez del Amo y por los funcionarios militares que han colaborado con él en la consecución de tan magnífico resultado.

Comandancia general de Ingenieros

Por la Sección de Materiales y Herramienta (dependiente de la Comandancia General de Ingenieros) nos dirigimos a todas las autoridades, tanto obreras como patronales, manifestándoles que, teniendo urgentísima necesidad, esta Sección de proveer de herramienta a los grupos auxiliares de Fortificaciones,

rogamos a todo Comité de fábrica-taller o particulares, nos hagan entrega de cuantos útiles de trabajo tengan en existencia y que no empleen en trabajos útiles de guerra, enviándonos a

Herramientas para Fortificaciones

Plaza de Santa Bárbara, número 2, o en su defecto, llamen al teléfono número 21542 para proceder a su retirada.

Esta noche a las diez hablará por radio el alcalde de Madrid, camarada Henche

Desde el micrófono de la Delegación de Propaganda y Prensa

Esta noche, a las diez, el alcalde-presidente del Consejo Municipal de Madrid, camarada Henche, hablará al pueblo madrileño desde el micrófono de la Delegación de Propaganda en esta capital.

EDICTO

Don Luis de Miguel Pulis, secretario del Juzgado de Instrucción número 8 y del Tribunal de Subsecciones del mencionado Juzgado.

Doy fe: Que en el expediente seguido en el mencionado Juzgado por secuestro de artículos y venta de los mismos a preda de abusos contra Angel Bocabarro Fernández, Angel Orixa Laporta y Emilio Benito Lumbres, se ha dictado una sentencia que contiene el enjuiciamiento y parte dispositiva del tenor literal siguiente:

Sentencia.—En la villa de Madrid, a 16 de marzo de 1938. El señor don Francisco Bocabarro Villalba, juez de instrucción número 8 de esta capital, constituido en Tribunal de Subsecciones, habiendo visto el presente expediente, instruido por introducción, venta y secuestro de artículos de guerra contra los inculcados Angel Orixa Laporta, de treinta y un años, casado, médico, natural de Barcelona, con domicilio en la calle del Príncipe de Vergara, número 43, hijo de Maximiliano y Narcisca, con intervención y sin antecedentes; Angel Bocabarro Bocabarro, de sesenta y cuatro años, casado, natural de Cadix, vendedor ambulante, con domicilio en la calle de la Ventosa, número 24, hijo de José y Ana, con intervención y sin antecedentes, y Emilio Benito Lumbres, de cuarenta y dos años, casado, industrial, natural de San Lorenzo del Escorial, con domicilio en la calle de Claudio Coello, número 56, con intervención y sin antecedentes, en cuyo expediente han sido parte como denunciadas las agencias de Vigilancia aérea de la comisaría de los distritos Latina e Inclina don Antonio Trías López y don Manuel Salvador Salvador, con intervención también del ministerio fiscal y de los letrados defensores designados por los inculcados y...

Fallo.—Que debo condenar y condeno a Angel Orixa Laporta a la pena de 1.000 pesetas de multa; a Angel Bocabarro Fernández, a la de 1.000 y a Emilio Benito Lumbres, a la de 2.000, que han de abonarse, respectivamente, dentro del término de segundo día, con destino a las atenciones que originen los gastos de guerra, sufriendo, en caso de inactividad, la prestación de trabajo obligatorio en favor del Estado o de los Municipios que correspondan, librándose mandamiento al director de la cárcel provincial número 3, en este último caso, para que ponga a disposición del excelentísimo señor gobernador civil de esta provincia a los referidos condenados, a fin de que se cumpla dicha pena subsidiaria; entérrese la comandancia que se halla intervenida a quien acredite ser su legítimo propietario, y diríjase comunicación a la Comandancia General de Vigilancia de esta capital a fin de que las mercancías intervenidas y que constan en el acta de ocupación, se las dé el destino legal a los efectos del artículo 6.º del citado decreto de 27 de agosto de 1937.

Así, por esta mi sentencia, de la cual se dará traslado a la Dirección General de Abastecimientos, al excelentísimo señor presidente de esta Audiencia Territorial, inscribiéndose al fallo en los periódicos oficiales y en los ordinarios de la localidad y fijándose en los sitios públicos de costumbre, mercados y plazas, definitivamente juzgado lo pronuncio, mando y firmo.—Francisco Bocabarro.

Publicación.—Leída y publicada ha sido la sentencia que antecede por el señor juez que la dictó hallándose celebrando audiencia pública en este día, Madrid, 16 de marzo de 1938. Doy fe. Ante mí, P. S. Tomás Martínez.

Lo relacionado es cierto y lo inserto así conforme con su original, de que doy fe y a que me ruego. Para que conste, cumpliendo con lo mandado, expido el presente en Madrid, a 17 de marzo de 1938.—Tomás Martínez.

Enérgico bando del comisario de Orden Público de Gerona contra pusilánimes, bulistas y derrotistas

Gerona, 22.—El comisario de Orden Público ha publicado una nota en la que advierte sean vigilados estrechamente los pusilánimes, bulistas, derrotistas y malos españoles, los cuales serán entregados a los Tribunales de justicia correspondientes. Añade que no podrán actuar los perturbadores del orden público, como tampoco los especuladores. Estos serán puestos a disposición del Tribunal de Subsistencias.

A los partidos políticos y organizaciones sindicales les ruega orden y disciplina y que estén siempre dispuestos a la voz de mando. Termina con vivas a la República. (Febus.)

La aplicación del arbitrio extraordinario de guerra y sus exacciones

Oportunamente fué dada a conocer por medio de los periódicos oficiales y de la prensa, la ordenanza que regula la exacción del arbitrio extraordinario de guerra sobre ventas, y aunque en cuestión no necesite de otros esclarecimientos conviene, sin embargo, repetir la publicación de alguno de sus artículos para evitar alegatos de ignorancia y evitar posibles defraudaciones involuntarias.

Los artículos a que nos referimos dicen así:

Primer. El arbitrio gravará todas las ventas que se realicen al por mayor y menor, al contado o plazos, ya sean en establecimientos comerciales o en venta en ambulancia, exceptuándose las ventas al por mayor que sean objeto de reventa.

Cuarto. Estarán, no obstante, sujetos al pago los artículos de comer y beber que sean servidos en cafés, restaurantes, bares, tabernas y boleros, con excepción de los vinos corrientes, sidras y bebidas gaseosas que se consuman en el mismo establecimiento.

Sexto. La percepción del arbitrio se hará por medio de sellos municipales que el comerciante o industrial entregará al comprador mediante el pago de su importe (en el artículo 7.º se dice además: inutilizándose en el momento de su entrega al comprador).

Novo. Serán considerados como defraudadores por este arbitrio los comerciantes o industriales que al hacer efectivo el precio de sus ventas no cobren el importe del sello o lo hicieran por menor cantidad del que corresponde al montante de la venta.

La clara obligación inexcusable del comercio y de la industria es evidente que a su exacto cumplimiento vienen enterados el comerciante y el industrial, con la colaboración entusiasta y decidida del vecindario madrileño, que, percatado del deber que en cada caso le corresponde, rivalice con ellos para que las arcas municipales se nutran con este impuesto y el Consejo pueda ofrecer en su día al pueblo de Madrid una hacienda saneada y fortalecida por el esfuerzo de todos.

Con la seguridad a que nos tiene acostumbrados la ejemplar conducta del vecindario de Madrid, la Delegación de Arbitrios declara que es enemiga de aplicar sanciones y que su mayor interés se dirige a evitar la defraudación. Allí donde ésta se produzca cumplirá con el deber que las Ordenanzas municipales imponen y el que las circunstancias de cada caso requieran.

NECROLOGICAS

Ha fallecido en Madrid, a la avanzada edad de ochenta y cinco años, Federico Mena, padre del popular fotógrafo Mena. Acompañamos a nuestro estimado compañero en su duelo.

Un telegrama de los intelectuales españoles a sus colegas de Londres

Los crímenes de la aviación facciosa no sólo destruyen España, sino que son dirigidos contra la civilización y la paz del mundo

Barcelona, 22.—Por iniciativa de la Casa de la Cultura, un grupo de intelectuales españoles, especialmente relacionados con los centros culturales de Inglaterra, ha enviado el telegrama siguiente a varias personalidades científicas de aquel país:

"La aviación militar alemana é italiana está reduciendo a escombros las ciudades españolas. La Universidad de Barcelona, el Instituto Cajal y otros centros culturales han sido destruidos. En un solo día los atroces e incandescentes bombardeos han producido en Barcelona cientos de muertos. Como españoles de conciencia democrática dedicados a actividades científicas y literarias, protestamos contra estos monstruosos crímenes y acudimos a los rectos sentimientos de nuestros colegas ingleses recabando su apoyo en defensa de la independencia de España y principios universales de humanidad, justicia y derecho. Pedimos a usted ejerza toda su influencia para que

el Gobierno inglés impida la continuación de estos crímenes, que no sólo destruyen España, sino que son dirigidos contra la civilización y la paz del mundo." Firman, entre otros, Jacinto Benavente, Ignacio Bolívar, Pío del Río-Hortega, Pedro Bosch Gimpera, Enrique Moles, Arturo Duprier y José Giral. (Febus.)

Actuación del Tribunal de Espionaje de Cataluña

Barcelona, 22.—Se ha reunido el Tribunal de Espionaje de Cataluña para ver y fallar la causa instruida por derrotismo contra Ramón Soler Jover, María Morell Farré y Ramón Soler Morell. Los dos últimos han sido condenados a seis años y un día de internamiento en un campo de trabajo, quedando el primero a disposición de un Tribunal de Urgencia por desafección al régimen. (Febus.)

Inauguración del Circulo Popular General Miaja

El pasado domingo se efectuó el acto de inauguración oficial de este Circulo, sito en la calle de Los Madrazo, 17. La concurrencia de público fué numerosísima. Acudieron representantes del Ejército, organizaciones juveniles y de fábricas de material de guerra. El presidente, camarada Fernández, pronunció palabras de salud a los que luchan en vanguardia y dedicó un recuerdo a los caídos en la lucha. Dijo que el jefe del ejército del Centro, general Miaja, no podía asistir por retener asuntos de importancia.

El camarada Berenguer, en nombre de la Directiva, dió cuenta de la labor cultural-deportiva que piensa llevar a cabo el Circulo. Terminó el acto con la actuación de conocidos artistas de variedades y un concierto a cargo de la banda de la 65 división.

La asamblea del Sindicato de Autores y Compositores de España

Se ha celebrado asamblea extraordinaria del Sindicato de Autores y Compositores de España, aprobándose las siguientes conclusiones:

Remitir un escrito al presidente del Consejo, camarada Negrin, ofreciendo la más fervorosa e incondicional adhesión al Gobierno, felicitarse por las relaciones U. G. T.-C. N. T., apoyo incondicional y obediencia ciega a las órdenes del Gobierno legítimo del Frente Popular, incorporación de la mujer al trabajo, práctica de la instrucción militar, votar siempre la candidatura de unidad, pedir la rápida creación del Partido Único del Proletariado y comunicar estas conclusiones al Gobierno, U. G. T. y partidos marxistas.

AVISO

EL MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS DE MADRID

pone en conocimiento del público que todos los empeños y renovaciones de alhajas cuyos plazos se encuentren vencidos deben ser renovados en un plazo de diez días a partir de la fecha de este anuncio, a fin de evitar los perjuicios que de no hacerlo pudieran seguirse a los propietarios de los mismos. En la actualidad se encuentra vencido el plazo de los préstamos y renovaciones efectuados hasta el mes de febrero de 1937. Madrid, 21 de marzo de 1938.

El alcalde valenciano da un plazo de diez días a los labradores para cultivar las tierras abandonadas

"Al uso y costumbre de buen labrador de la localidad"

Valencia, 22.—El alcalde ha publicado un bando en el que se hace constar una disposición de la Delegación provincial de Reforma Agraria estableciendo la obligación que todos tienen de cultivar las tierras abandonadas "al uso y costumbre de buen labrador de la localidad", y hace presente que aquellos que en el plazo improrrogable de diez días no las hubiesen trabajado, serán considerados desafectos al régimen.

El Congreso de la Federación Obrera de Menorca envia su adhesión al Gobierno del Frente Popular

Se ha reorganizado la Federación Obrera de Menorca (U. G. T.)

Mahón, 22.—Se ha celebrado el Congreso de la Federación Obrera de Menorca. Asisten delegados de todos los pueblos de la Isla en representación de los Sindicatos afectos a la U. G. T. Se aprobaron importantes resoluciones que conciernen a la industria pesquera, a fortificaciones y a la política del Frente Popular. Se acordó la reorganización de la Federación Obrera de Menorca, nombrándose la Comisión ejecutiva. Se dirigen telegramas al alcalde de Barcelona y al presidente de la Generalidad condenando los últimos bombardeos de Barcelona y al jefe del Gobierno reiterando la adhesión más entusiasta del proletariado menorquín. (Febus.)

En Gerona se intensifica la construcción de refugios

Mediante las aportaciones del Comercio se construirán todos los necesarios

Gerona, 22.—Se intensifica la construcción de refugios en esta ciudad. En un plazo breve, y mediante las aportaciones del Comercio, habrá todos los refugios necesarios para el vecindario de Gerona. (Febus.)

La unión de los partidos republicanos

Están dispuestos a realizar el máximo sacrificio para conseguir el triunfo de nuestra República

Se nos pide la publicación de una nota que dice:

"Izquierda Republicana, Unión Republicana y el Partido Republicano Federal se han reunido para examinar, como ya lo han hecho sus organismos nacionales, la situación política del momento, coincidiendo en absoluto en la necesidad de mostrarse y permanecer ante el pueblo, fuertemente unidos, en el deseo de apoyar al Gobierno legítimo de la República.

Los partidos republicanos, conscientes de la alta responsabilidad que les corresponde en los actuales momentos, creen en su deber recoger y encauzar el anhelo democrático del pueblo español que lucha por la libertad y por la independencia de España. Para eso se requiere un gran esfuerzo, y los partidos republicanos reunidos están dispuestos a llegar hasta el máximo sacrificio de sus afiliados, si preciso fuera, para conseguir el triunfo de nuestra República democrática, aceptando por todos.

Esta reunión marca el principio de una acción conjunta de los republicanos de Madrid y su provincia, dispuestos a luchar sin tregua para robustecer la autoridad del Gobierno y acelerar así el triunfo de nuestra causa.

El Consejo Provincial de Izquierda Republicana.—El Consejo Provincial de Unión Republicana.—El Partido Republicano Federal.—La Agrupación Municipal de Izquierda Republicana de Madrid y la Agrupación de Unión Republicana de Madrid."

El Ejército popular rechazó cuatro violentísimos ataques del invasor en el sector Castelleras-Torrevelilla, del frente del Este

Los extranjeros iban precedidos de 47 tanques y numerosa aviación

La Gloriosa realizó con eficacia varios bombardeos sobre concentraciones enemigas, mientras la aviación extranjera bombardeaba nuestro litoral

Parte oficial del ministerio de Defensa Nacional: "EJERCITO DE TIERRA.—ESTE.—El enemigo, apoyado por 47 tanques y numerosa aviación, intentó por tres veces romper nuestra línea en dirección Castelleras-Torrevelilla, siendo totalmente rechazado. En un ataque posterior que, apoyado por seis tanques, realizó desde Calanda hacia Torrevelilla, consiguió infiltrarse ligeramente; pero las tropas leales, en valiente contraataque, le obligaron a retroceder. Por el sector de Valdealgofra se combatió también intensamente, sin que nuestras líneas hayan experimentado variación.

La aviación leal realizó con eficacia varios bombardeos sobre concentraciones enemigas. En los demás ejércitos, sin novedad.

La aviación facciosa realizó hoy varios bombardeos sobre diversos puntos del litoral y especialmente de modo muy reiterado contra Tortosa."

Ha fallecido el presidente de la Unión Federal de Estudiantes Hispanos, José Alcalá Castillo

Hijo del ex Presidente Alcalá Zamora

Valencia, 22.—Tras penosa enfermedad ha fallecido el presidente de la Unión Federal de Estudiantes Hispanos, José Alcalá Castillo, hijo del primer ex Presidente de la República, Alcalá Zamora.

Con este motivo, la U. F. E. H. ha publicado una nota condoléndose del fallecimiento de su presidente e invita al pueblo antifascista a asistir al entierro. (Febus.)

La próxima cosecha de arroz será superior a la del año pasado

Adquisición de la naranja de desecho para su transformación en harina de pienso

Barcelona, 22.—En el ministerio de Agricultura se ha facilitado una nota en la que se dice que, según informes recibidos de los organismos oficiales de la región arrocera de Valencia, el planter preparado este año para la cosecha de septiembre de 1938 es de 16.500 hanegadas, algo superior a la del año pasado, habiéndose realizado en buenas condiciones de fertilización con abono nitrogenado y fosfatos facilitados por los servicios de abono dependientes de la Dirección General de Agricultura.

También comunican que por los servicios de la Delegación del ministerio en Valencia se procede, con la intensidad que permiten los medios de transporte disponibles, a la adquisición de la naranja de desecho para convertirla, por medio de la defecación, en harina de pienso, con el consiguiente beneficio, pues se trata de un pienso muy rico en algunos elementos nutritivos. (Febus.)

Banco Mercantil e Industrial

Oficina provisional: Velázquez, 42 y Hermosilla, 26. Teléfonos 57972, 57973 y 57974

Reunión de la Ejecutiva de la Federación Nacional Textil (U. G. T.)

El día 16, en Barcelona, celebró reunión ordinaria la Comisión Ejecutiva de la Federación Española Fabril, Textil y Anexos de la U. G. T., con asistencia de Planas, Bosch, Vifolans Carreras, Benaiges y Vidal Rosell.

Aprobóse el pacto C. N. T.-U. G. T. de acción conjunta, lo que se comunicó inmediatamente a la Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores.

Se designa a Planas y Vidal Rosell para que se entrevisten con los camaradas del Comité Nacional Textil de la C. N. T., al objeto de preparar el trabajo para la rápida constitución de los Comités de Enlace de carácter local, provincial, regional y nacional, tan pronto como se haya firmado el referido pacto.

Reunir al Comité nacional el día 4 y siguientes del mes de abril en Valencia, en el local de la Federación Regional Textil Valenciana.

Aprobóse las gestiones de secretaria en Voltregia y Grevinyel del Ter y la efectuada cerca del Subsecretariado de Economía del Gobierno de la República. Referente a esta última, se acordó informar de ello a la Federación Catalana Textil y se tomaron otros importantes acuerdos relacionados con el asunto que motivó dicha gestión.

Se concedió el ingreso a los Sindicatos Textiles de Cabeza de Eusey (Castellón), con 150 afiliados.

Después de aprobarse diferentes asuntos de trámite se dió por terminada la reunión.

Barcelona acrecienta su voluntad de ganar la guerra

Hemos recibido el siguiente telegrama:

"Barcelona, 22.—Me creo en la obligación de notificarle, para que usted lo haga llegar a los lectores de ese diario, que el vecindario Barcelona, como respuesta a los brutales bombardeos, ha acrecentado considerablemente su voluntad de ganar la guerra. Todo el pueblo al lado del Gobierno de la República y de la Generalidad, dispuesto a hacer honor a la gloriosa historia del pueblo español en las luchas por su libertad. Pueblo catalán, unido a los demás pueblos de España, atraen hoy la admiración y el cariño de millones de hombres y mujeres de todo el mundo. Nuestro pueblo posee un caudal inagotable de energías para la lucha por su libertad e independencia. ¡Viva España independiente! ¡Viva la República!—Director general de Propaganda."

MATERIAL Y EJERCITO ITALOALEMAN EN ESPAÑA

El embajador español en Londres, el Gobierno francés, los diputados británicos dan cifras, procedencias, fechas, nombres

«El Gobierno inglés hace esfuerzos para obtener informaciones completas», contesta Butler en el Parlamento

Nota de la Embajada de España en Londres

Londres, 21.—La Embajada de España ha publicado esta noche el siguiente telegrama recibido de Barcelona: «Con el fin de preparar la actual ofensiva en el frente de Aragón llegaron recientemente a los puertos rebeldes españoles y continúan llegando considerables cantidades de material y un gran número de técnicos de nacionalidad alemana e italiana. Durante el mes de marzo desembarcaron material en esos puertos los siguientes buques: El 1 de marzo, el barco de guerra alemán "Deutschland", en Ceuta, y el buque italiano "Franca Fascio", en Sevilla. El 3 de marzo descargó material en Algeciras el barco fascista español "Ciudad de Ceuta". El 6 de marzo lo hizo en Tenerife el barco, también fascista, "San Juanito". El 10 lo hizo en Sevilla el barco mercante italiano "Apolo", de 1.400 toneladas, y en el mismo día descargó en Larache material de guerra y técnicos el barco alemán "Pasajes"; el 12 de marzo, el barco alemán "Alos", en Sevilla, y el barco italiano "Antonio Figafetta", en Algeciras, que descargó 14 tanques y doce aviones de caza; el 14 de marzo, el barco español "Mar Negro", en Puerto de Santamaría, y el "Ciudad de Alicante", en Ceuta. El 12 de marzo llegaron a Melilla, saliendo después para la Península, seis aviones de bombardeo Heinkel. El 4 de marzo llegaron con destino a la ofensiva rebelde de Aragón cuatro escuadrillas de bombardeo Heinkel, volaron sobre Francia e hicieron escala en Palma. Pertenecen ahora a la legión alemana Condor, que tiene en sus efectivos dos grupos de aviones de caza de cuatro escuadrillas de diferentes tipos. Un grupo de reconocimiento y una escuadrilla de patrulla. Todos estos aparatos iban al mando del general alemán Veidt. El jefe del grupo de combate se llama Neuderfer; el de caza, Her-

mann, y son asimismo alemanes los demás oficiales y tripulantes que forman parte del ejército del aire del Reich. Las fuerzas italianas recientemente llegadas a la Península desembarcaron enádiz y otros puertos del Sur, en formaciones de 600 a 1.000 hombres, formando un total de 5.000 aproximadamente. En los treinta días últimos han llegado 300 aviadores alemanes e italianos. Al frente de las tropas italianas están los generales Berci y Francini. Este último, jefe de la 23.ª división, el coronel Barbin, que dirige los autos blindados, y el general Marina, marcha al mando del séptimo regimiento. El comandante Gellote dirige el 73 batallón. La división Littorio la mandaba el general Bergonzoli,

que acaba de ser reemplazado por otro general.

Los "Flechas negras" marchan al mando del general Roatta; la brigada "Camisas negras" está mandada por el coronel Rabatto, comandante Montanari y capitán Ferrari. Entre otros jefes y oficiales italianos, destacan el general Granbaza, el coronel Urbano Zanuzzi, del Estado Mayor italiano, y coroneles Ferrero y Farini. El jefe de la aviación italiana en la España rebelde es el general Carba, y el jefe del grupo de caza, cuya base está en Palma, se llama Pizzoni. El teniente coronel Mari manda el grupo de bombardeo de la misma base, y Leotta es el jefe del grupo de aviones de caza Fiat. Las fuerzas aéreas alemanas e italianas tienen a su disposición 150 Fiat números 10-32, 100 Savoias número 81, 30 Storch, 40 Romeo, 40 Heinkel y 40 Dornier. El resto de aparatos, unos 700, se compone de aviones de reconocimiento e hidroaviones Savoia. (Fabra.)

Denuncias de la duquesa de Atholl

Londres, 21.—A las numerosas preguntas hechas esta tarde en la Cámara de los Comunes por las infracciones del acuerdo de no intervención en los asuntos de España, los miembros del Gobierno han contestado con la mayor prudencia. La duquesa de Atholl, del Partido Conservador, patentizó, como había anunciado, que había llegado a la zona rebelde española el siguiente material de guerra: dos grupos de cuatro escuadrillas cada uno de aviones de bombardeo tipo Heinkel, dos grupos de aviones de caza, de cuatro escuadrillas cada uno, compuestos de aparatos Messer-Schmidt número 109; dos escuadrillas Heinkel número 21; un grupo de aviones de reconocimiento Heinkel; dos escuadrillas y una patrulla Heinkel número 45; tres baterías de cañones pesados anti-aéreos de 8,8 pulgadas; dos baterías ligeras de 3,7 pulgadas. Cada batería consta, además, de dos ametralladoras anti-aéreas de veinte milímetros.

Todas estas formaciones pertenecen al Ejército alemán, y los nombres de sus comandantes son de todos conocidos. El subsecretario de Estado, Butler, contestó que había visto informaciones de esta índole, pero no había tenido sobre las mismas una confirmación definitiva. Añadió que se harían todos los esfuerzos que estuviesen a su alcance para obtener informaciones completas sobre todas las cuestiones relacionadas con la situación de España.

La duquesa de Atholl preguntó después al jefe del Gobierno si sabía que recientemente las tropas fascistas españolas destacadas en la frontera francesa habían sido sustituidas por tropas alemanas, y preguntó si se había entrado en consulta con el Gobierno francés sobre las medidas que debían adoptarse para hacer frente a tal situación. Chamberlain contestó: «No he recibido ninguna noticia que confirme esa afirmación. En todo caso, resulta evidente que no es al Gobierno británico a quien corresponde la iniciativa sobre este particular.» (Fabra.)

«No he recibido ninguna noticia que confirme esa afirmación. En todo caso, resulta evidente que no es al Gobierno británico a quien corresponde la iniciativa sobre este particular.» (Fabra.)

El "hecho consumado" Alemania comunica a Ginebra la desaparición de Austria como Estado independiente

Ginebra, 21.—El Gobierno alemán ha dirigido a la Secretaría de la Sociedad de las Naciones una nota advirtiéndole que Austria no puede ser considerada ya como un Estado miembro de la Sociedad por haber dejado de existir como tal Estado soberano. (Fabra.)

Defenición del archiduque Antonio

Bucarest, 21.—Noticias de Viena dan cuenta de la detención del archiduque Antonio de Habsburgo, antiguo jefe del Frente Patriótico, a consecuencia de un registro practicado en su castillo de Snnenberg. En ese registro parece haberse encontrado documentos comprometedores, desde el punto de vista "nazi", lo que ha motivado la detención.

El suñado del archiduque Antonio, el rey Carol de Rumania, ha hecho gestiones en favor del detenido. (Fabra.)

La viuda y los hijos de Dollfus

Lucerna, 22.—Anoche llegó a Brunnen (lago de Lucerna) la viuda de Dollfus, acompañada de sus dos hijos. (Fabra.)

Acuerdos del Comité nacional del Frente Popular

Ratificación de la firme voluntad de continuar más estrechamente unidos que nunca la lucha contra Franco y el ejército invasor

Poniendo a contribución cuantas disponibilidades tenemos que aun no han sido aprovechadas suficientemente

Asegurar, con el concurso de todos los antifascistas, bajo la dirección del Gobierno del Frente Popular, la victoria del pueblo español

Barcelona, 22.—Con asistencia de representantes de los Partidos Socialista, Comunista, Izquierda Republicana y Unión Republicana se ha celebrado una reunión extraordinaria del Frente Popular, en la cual se ha examinado la situación creada con motivo de los hechos políticos de estos últimos días. Después de una amplia discusión fueron facilitadas por la representación del Partido Socialista algunas aclaraciones que evitan interpretaciones equivocadas con respecto a la manifestación celebrada en la tarde del 16 de marzo. El representante socialista hizo constar:

Primero. Que la manifestación, fué una demostración evidente de la fe del pueblo en el triunfo de la causa antifascista, que por este medio la hacía llegar hasta el Gobierno, afirmando su voluntad inquebrantable de continuar la lucha hasta el fin. También se pedía que se adoptaran las medidas de guerra necesarias para mejorar la situación, movilizandose cuantos recursos tiene nuestro pueblo con el fin de que sean aprovechados con pleno rendimiento para contener la ofensiva del enemigo en el frente del Este y colocar a nuestro Ejército en situación de empresas superiores de tipo militar. Segundo. Que el hecho de que los partidos republicanos que pertenecen al Frente Popular no figurasen en la manifestación no puede ser motivo para que nadie suponga que la manifestación estaba dirigida contra los propios partidos republicanos y contra los ministros del Frente Popular; es la expresión organizada de la voluntad del pueblo de luchar hasta la victoria total. En todo momento se puso de manifiesto el carácter de Frente Popular de ésta y la afirmación de unidad antifascista del pueblo. Después de estas aclaraciones, por unanimidad se declaró por parte del Comité nacional su fe

insobornable en el triunfo de la causa democrática antifascista del pueblo español, ratificando su voluntad firme de continuar más estrechamente unidos que nunca la lucha contra Franco y el ejército invasor, por la libertad de España, poniendo a contribución cuantas disponibilidades tenemos que aún no han sido aprovechadas suficientemente. Para esto, el Frente Popular, en constante relación con el pueblo trabajador, realizará cuantos esfuerzos sean necesarios con el fin de contribuir a que el último ciudadano del país esté en pie de guerra permanente para asegurar, con el concurso de todos los antifascistas, bajo la dirección del Gobierno del Frente Popular, la victoria del pueblo español sobre Franco y arrojar de nuestra patria a los invasores italianos y alemanes. (Febus.)

CONTRA LA BARBARIE FASCISTA

Herriot y el Consejo Administrativo de Ginebra lamentan los horrores cometidos en Barcelona por la aviación italoalemana

Barcelona, 22.—El alcalde de Barcelona ha recibido un radiograma del alcalde de Ginebra, que dice así: «Siento profundamente que los horrores de la guerra civil causen tanto mal en las poblaciones y ciudades de España. Transmite su telegrama al Poder delegado de nuestro país. Firma el radiograma el Consejo Administrativo de la ciudad de Ginebra.» También ha recibido el alcalde un telegrama del de Lyon, que dice: «Contestando a su emocionado telegrama, el Consejo Municipal de la villa de Lyon condena unánimemente todas las agresiones contra las poblaciones civiles y expresa su reprobación por los bárbaros ataques aéreos, que son odiosos para todas las conciencias justas y de uno de los cuales acaba de ser víctima la ciudad de Barcelona. Firmado, Herriot.» (Febus.)

LA LABOR DE LA POLICIA MADRILEÑA

Detención de desafectos al régimen y maleantes

La Policía continúa en su labor incesante en la retaguardia. Por ocultar monedas de plata y oro, y plata, oro y alhajas, han sido detenidas las siguientes personas: Juan Sarriá Blasco, domiciliado en Pez, 32, al que se le ocuparon seis relojes de plata y oro, dos sellos de oro, un anillo con lapilázuli, un ajustador, un par de pendientes con chipas de diamantes, una pluma, estilográfica, 2.471 pesetas en billetes, unas monedas de plata y otros objetos; José María Oriol Gallá, con domicilio en Fernández de los Ríos, 22, ocultaba en su casa objetos de oro y 35 pesetas en monedas de cincuenta céntimos; Joaquín García Doria, que vive en Carmen, número 25, tenía escondidas en su domicilio monedas de oro y una cantidad en monedas de plata de dos y cinco pesetas; Engracia Sanabria Acebón, que habita en Alcalá, 129. Se le intervino 100 pesetas en monedas de plata de cinco pesetas, varias de cobre y 125 cuponiquetes, dos máquinas fotográficas y un telescopio de campaña.

También fué detenido por oír radios facciosas en compañía de otras personas Ángel Palacio Palacio, que vive en Almendro, 22. Le fué ocupado el aparato de radio.

Igualmente han sido detenidos los maleantes Antonio Iribáun Soñis, con domicilio en la calle de Huesca, 40, al que se le ocuparon 75 pesetas del Banco de Cuba y 6,45 pesetas, y Dolores Flora, que vive en Sombriería, 75, a la que se le ocuparon 100 pesetas.

Todos los detenidos fueron puestos a disposición de los Tribunales correspondientes.

LA PRENSA DE FRANCIA

"Costaría caro a Francia e Inglaterra abandonar sus intereses vitales permitiendo a los países fascistas salirse de la regla"

"Italia, interviniendo en la guerra española, pone otra vez sobre el tapete la cuestión mediterránea"

París, 22.—"Le Figaro" dice: "La antigua debilidad de España salvaguardaba la paz en cuanto al paso de las vías mediterráneas y atlánticas. Al intervenir en la guerra española Italia, pone de nuevo sobre el tapete la cuestión de este centro de comunicaciones para obligar a ingleses y franceses a aceptar un debate sobre el Mediterráneo oriental: África y el mar Rojo. Queda además para el porvenir el problema de una España fascista, ambiciosa y fuerte, que pueda verse tentada a utilizar su triple posición en el Atlántico, en el Mediterráneo y en Marruecos para hacer valer su apoyo y su alianza."

Antonio Llana, en Madrid

De paso para uno de los frentes próximos, adonde va a incorporarse a su puesto de comisario, está en Madrid Antonio Llana.

Viejo socialista, aunque tan joven; de recio espíritu, digno hijo del inolvidable organizador de los mineros de Asturias; luchador incansable de la causa proletaria. Tomó el fusil en Asturias en octubre de 1934 y volvió a tomarlo en julio de 1936. Ha visto al enemigo, no sólo en la pugna política, sino frente a frente en la barricada y en la trincheira; frente a frente también—porque su fortaleza no sabe de abatimientos—en la represión del bien negro.

Un saludo al querido camarada.

«Siento profundamente que los horrores de la guerra civil causen tanto mal en las poblaciones y ciudades de España. Transmite su telegrama al Poder delegado de nuestro país. Firma el radiograma el Consejo Administrativo de la ciudad de Ginebra.» También ha recibido el alcalde un telegrama del de Lyon, que dice: «Contestando a su emocionado telegrama, el Consejo Municipal de la villa de Lyon condena unánimemente todas las agresiones contra las poblaciones civiles y expresa su reprobación por los bárbaros ataques aéreos, que son odiosos para todas las conciencias justas y de uno de los cuales acaba de ser víctima la ciudad de Barcelona. Firmado, Herriot.» (Febus.)

«Siento profundamente que los horrores de la guerra civil causen tanto mal en las poblaciones y ciudades de España. Transmite su telegrama al Poder delegado de nuestro país. Firma el radiograma el Consejo Administrativo de la ciudad de Ginebra.» También ha recibido el alcalde un telegrama del de Lyon, que dice: «Contestando a su emocionado telegrama, el Consejo Municipal de la villa de Lyon condena unánimemente todas las agresiones contra las poblaciones civiles y expresa su reprobación por los bárbaros ataques aéreos, que son odiosos para todas las conciencias justas y de uno de los cuales acaba de ser víctima la ciudad de Barcelona. Firmado, Herriot.» (Febus.)

A la Generalidad llegan constantemente muestras de condonencia

Barcelona, 22.—En la Generalidad continúan recibiendo adhesiones de entidades y particulares, así como también expresiones de pésame por los criminales bombardeos de poblaciones catalanas. (Febus.)

El Frente Popular Antifascista Gallégo de Nueva York organizó un acto en la Casa de España al que asistieron doce mil personas

Un discurso de Osorio Tafall

Nueva York, 22.—Organizado por el Frente Popular Antifascista Gallégo se celebró un acto en la Casa de España, al que asistieron doce mil personas. Habló el diputado a Cortes por Pontevedra Osorio-Tafall, que expuso la actual situación de España y detalló la labor constructiva de la República y la destructora que realizan los facciosos. Describió el heroísmo del pueblo español tanto en la vanguardia como en la retaguardia, y expuso el cuidado que pone el Gobierno para ganar la guerra y edificar una España nueva. Atacó a las democracias del occidente de Europa, que temen una España pujante. También hizo una exposición sobre el estado actual de Galicia. El orador fué ovacionado. Después hubo una cuestión en la que se recaudaron cientos de miles de francos. (Febus.)

Ayuda a las viudas y huérfanos del Norte

El Grupo Sindical Socialista de Porteros ha entregado al gobernador civil 2.011,20 pesetas, producto de la recaudación de un festival organizado a beneficio de las viudas y huérfanos evacuados de las provincias del Norte.

La nacionalización de las Compañías petroleras mejicanas

Méjico, 22.—El Presidente Cárdenas ha entregado a la prensa un comunicado destinado a tranquilizar a los capitalistas extranjeros. El documento recuerda las circunstancias excepcionales que han motivado la nacionalización de la industria petrolera por el Gobierno. No tiene la intención de extender sistemáticamente los métodos de nacionalización. El ministro de Hacienda ha invitado a los representantes de las Compañías expatriadas a una reunión para discutir las cuestiones relativas a la indemnización.